9.C Atvételi vizsga, 2020/2021

Feladatok és megoldasvazlatok

A feladatok megoldasara 120 perc all rendelkezésre. A feladatok megoldasahoz szamolégép és
elektronikus segédeszk6z nem hasznalhaté. A valaszokat indokolni kell.

1. feladat (6 pont) Géza megirta ezt az dtvételi feladatsort. Csak az elsd ot feladattal foglalkozott. Kiilon-
kiilon mind az dt feladattal egész szamu percet téltétt el, méghozzd gy, hogy az egyes feladatokkal toltott idék
egyenes ardanyban dllnak o feladatokra kaphato pontszdmokkal. Legkevesebb hdny perce maradhatott a végén
arra, hogy ditnézze a munkdjdt, ha csak a munkaidd végén adta be a dolgozatat?

1. feladat megoldas Az els6 6t feladatra kaphaté pontok 6;8;10;10; 12, amik egészekként felirt tovabb
nem egyszerfisithet$ ardnya 3 :4:5: 5 : 6. Igy osszesen (344 45+ 5+ 6) - ¢ percet foglalkozott a feladatok
megoldasaval, ahol ¢ az ardnyossagi tényezd, t € N. Keressiik azt a legnagyobb ¢ pozitiv egész szamot, amire
23-t<120. Ezat=>5. fgy 120 — 5-36 = 5. Vagyis legldbb 5 perce maradt Gézanak a dolgozat dtnézésére.

2. feladat (8 pont) Rodolfd, a nagy blvész az otthondban gyakorolt. Egy madzagot félbe hajtott, majd
még egyszer félbe hajtotta. Ezek utdn egy olldval dtvdgta a kéteget (nem a végeinél), igy 6t darabra esett
szét. Kiteritette maga elé a darabokat, és azt ldtta, hogy a részek kozdtt van 24 és 16 cm-es darab is. Milyen
hosszi lehetett az eredeti madzag?

2. feladat megoldas Készitsiink egy megfelel6 abrat.

Az elsd hajtas utan: )

A masodik hajtas utan

o)

C

Lathatjuk, hogy a keletkez6 0t rész haromféle hosszt hataroz meg. Ezek x, 2z és y hossziak. Mivel a 24
és a 16 cm-es darabok aranya nem 1:2, ezért az egyik az y-al jelolt hossz lesz. Igy négy eset lehetséges:

1. eset y =16 és x = 24 cm. Ekkor az eredeti hossz « + x + 22 + 2y = 128 em
2. eset y =16 és 2z = 24 cm. Ekkor az eredeti hossz  + x + 2z + 2y = 80 cm
3. eset y =24 és x = 16 cm. Ekkor az eredeti hossz x + z + 2z 4+ 2y = 112 cm
4. eset y = 24 és 2z = 16 cm. Ekkor az eredeti hossz x + = + 22 + 2y = 80 cm

Tehat az eredeti madzag hossza 80, 112, vagy 128 c¢m volt.
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3. feladat (10 pont) A, B,C,D,FE és F egy hattagi tdrsasdg tagjai. Tudjuk, hogy A-nak 5 ismerdse van,
a tobbieknek pedig pontosan 3 a tdrsasdg tagjai kozott. (Az ismeretség kolesonds.) Azt is tudjuk, hogy E és
D ismerik egymdst.

a) Igaz-e, hogy F és C biztosan ismerik eqymdst?

b) Lehetséges-e, hogy B sem F-et, sem C-t nem ismeri?

3. feladat megoldas A-nak 5 ismerdse van, ez azt jelenti, hogy mindenkit ismer. Innentél tekintsiik
csak B,C, D, E és I kapcsolatat. Kozottiik mindenki pontosan 2 mésikat ismer. Ez csak ugy lehetséges, ha
6k 6ten korbedllithatéak gy, hogy mindenki csak a két szomszédjit ismeri. Ebbdl fakadéan F' és C' Akar
ismerhetik is egymast, de nem biztos.

D D

Viszont ha B sem f-et, sem C-t nem ismeri, akkor csak F és D lehet az ismerGse, de ekkor F' és C is
kimaradnak a korbol, tehét ez nem lehetséges.

4. feladat (10 pont) Kati felrajzolta a pdros szamokat 10-t6l kezdve egy szamhdromszégbe gy, hogy az
n. sorban n szam dll.

10
12 14
16 18 20
22 24 26 28

a) Melyik szam dll a 10. sorban az 5. helyen?

b) Hdnyadik sor hdnyadik tagja a 4327

4. feladat megoldds Az n. sor elsé elemét megkaphatjuk tigy, hogy 10+ (2+4+6+8+---+(n—1)-2)
Atalakitds utdn ez 10+ (n— 1)n, kihaszndlva a kis-Gauss formuldt. Igy a 10. sor elso tagja 10+9-10 = 100.
Ebben a sorban pedig az 6todik tag nem més, mint a 100 + (5 — 1) - 2 = 108.

A 432 az n. sor k. tagja.

Igy teljesiil 4, hogy 10+ (n —1)-n <432 <10+n- (n+1).

Vagyis n? —n < 422 < n? +n.

Ezt az egyenlOtlenséget az n = 21 oldja meg.

A 21. sor els6 tagja 10 + 21 - 20 = 430, tehat a 432 a 21. sor 2. tagja.
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5. feladat (12 pont) Az ABCDE konvex 6tszogrdl a kivetkezdket tudjuk. Az A-ndl és B-nél lévd belsd
szogei 120°-osak, a C-nél lévd belsé szdge derékszog. Valamint EA = AB = BC = 6¢cm, az AD atlé pedig
merdleges a C'D oldalra.

a) Milyen hosszi az AD szakasz?

b) Bizonyitsuk be, hogy az EAB hdromszég terilete egyenldé a BCD hdromszog teriletével!

5. feladat megoldas Készitslink abrat!

E [

Mivel CD-re meréleges az AD &tlé és a BD oldal is, igy CD pérhuzamos BD-vel, tehit az ABC'D
négyszog trapéz.
Allftsunk merdlegest a B csucsbdl az AD &atléra. A talppontot jeloljiik F-el.
BCDF négyszog téglalap, tehat DF = 6 cm.
ABF sz6g 30°-o0s, igy az ABF haromszog félszabdlyos, a rovidebbik befogdja AF fele akkora, mint az AB
atfogdja. AF = 3 em.
fgyaz AD = AF + DF, AD =9 cm.

Huzzuk meg az EC atlét.

Mivel Az ABCE négyszog tengelyesen szimmetrikus (Az AB felezOmerdlegesére), igy ez egy hirtrapéz.
Tehat AB parhuzamos CE.

Az ABC hiromszog teriilete egyenlé a ABFE haromszog teriiletével és a BC'D hiromszog teriiletével is,
hiszen azonosak a megfelel6 alapok és a magassagok is.

fgy az EAB és a BC'D haromszogek tertilete is egyenld.

6. feladat (12 pont) FEgy 500 x 505-0s méretd téglalapot egységnégyzetekbdl raktunk ossze. Hdny
egységnégyzet belsején halad dt a téglalap dtloja?

6. feladat megoldas Képzeljiik el, hogy egy hangya végighalad az atlé mentén és amikor egy 1j négyzet
belsejébe ér, akkor megszolal egy csengd. A hangya dthalad minden vizszintes és minden fliggéleges racsvonalon



9.C Atvételi vizsga, 2020/2021

is. Tehdt Gsszesen 499 + 504 = 1003 récsvonalon halad keresztiil, viszont viszont ezek koziil néha egyszer
szolal meg csengd, mikor két racsvonal metszéspontjan halad 4t. Szamoljuk meg a racspontok szamat, amiken
athalad a hangya. Osszuk fel 100 x 101-es téglalapokra. Ekkor lathatd, hogy egy ilyen téglalap esetén mér
nem halad 4t metszésponton, vagyis Osszesen 4 racsponton halad at a hangya. Tehat 1003 — 4 + 1 = 1000
négyzeten halad at, mert az els6 négyzetet, amibdl kiindul még nem szamoltuk.



